

## Дети имеют право на жизнь без жестокости!

Родители – самые близкие для ребёнка люди – в первую очередь ответственны за его безопасность и защиту.

Однако все чаще основными методами воспитания становятся телесные наказания, крики, оскорбления, унижения и запугивания. Трудно представить, что испытывает ребёнок, когда родной человек обращается с ним жестоко, когда остаются не только синяки на теле, но и синяки в душе, которые никогда не проходят.

Любой вид жестокого обращения с детьми нарушает физическое и психическое здоровье ребенка, мешает его полноценному развитию.

Многие избитые дети, полагая, что их наказание заслужено, хранят молчание. Дети – жертвы насилия – уходят из дома или детских учреждений, втягиваются в асоциальное поведение, начинают употреблять алкоголь или наркотики.

Мы все обязаны сделать так, чтобы дети были счастливы! Ребёнок имеет право на жизнь без насилия!



Комиссия по делам  
несовершеннолетних  
и защите их прав



**ЛЮБИТЬ И БЕРЕЧЬ**

**ДЕТИ ИМЕЮТ  
ПРАВО НА ЖИЗНЬ  
БЕЗ ЖЕСТОКОСТИ!**

---

Около 30-40 % преступлений  
происходят внутри семьи,  
50 % из них затрагивают детей

---

**НЕ БЕЙ!**